

ipad用户登录app store搜索

| 草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

另类“高考神器”网上热卖

内裤、T恤、中性笔印上标签就成“吉祥物”
买主多为考生家长，“图个吉利”是主因

印着孔子头像的红内裤、金灿灿的“文昌塔”，还有印着“逢考必过”的各式T恤、手机壳、挂件、吉祥物……

这些东西看起来古怪，最近却有很多商家在网上售卖，因为它们有一个共同的名字：“高考神器”。有电商提供数据称，购买这些商品的买家大都是家有考生的妈妈们，其中有不少是江苏考生的家长。

□现代快报记者 褚琴



印着“逢考必过”的T恤，印着孔子头像的内裤，还有印着“考试上上签”的笔，都是网上热卖的“高考神器”

网络图片

孔子、鲤鱼成“两大护法”

记者在淘宝搜索“逢考必过”，出现的第一件商品是一个大红色的平角裤，上面还印着一条金色的鲤鱼，卖家称之为“鲤鱼跃龙门”之意，售价在45-50元不等。在卖家的主页还有专栏介绍：“考试需要红一下，（‘高考裤’）给予你一个能量释放的舞台，发挥你的潜能吧！高考最怕什么？最怕差一分上不了好的大学，有了高考必胜两大护法，亲还怕什么？”“高考裤由内外至外散发的能量，就像100米最后冲刺的一瞬间。”与其同品牌的平角裤还有“孔子版”，也就是前面介绍的“两大护法”的第二位。虽然一样是大红底，但上面的印花却是孔子的半身像，其下还有孔子的英文名称“Confucius”，对于这位“护法”的介绍，这位卖家自有另一番道理：“想考试必胜吗？”

文昌星会助你一臂之力。”不过，据记者了解，所谓“文昌星”是民间传说中的一个天上“官员”，专门管理人间读书和功名，但并不是指孔子。

供考生们身上穿戴的除了平角裤，印有各种喜庆标语的T恤衫也很受欢迎。“逢考必过”、“高考必胜”等常见标语已经无法淋漓尽致地表现卖家的创意，“春哥灵魂附体，霸气震慑考场，监考老师望风而逃”也已经过时了，模样怪异的九臂“考神”和卡通版的“文昌帝君”才是新花样，不过光有这二位的形象还不够，须得配上一副对联才能彰显“霸气”，上联：敬一敬百问不倒；下联：拜一拜考试必胜；横批：逢考必过。

记者发现，这些T恤上面的图片在网上都能找得到，多被考生用来转发“求考过”，但不少网友认为也就是看着好玩。

“高考神器”花样多

在淘宝网上，记者注意到一款名为“高考保佑上上签”的中性笔，卖家的介绍很是“霸气外露”：“高考了，求根上上签神笔，答题必准，逢考必过”，具体介绍更是雷人：这款又是笔又是上上签的东西，是他特意为高考的同学“求来的”，高考时如果能用上这笔，“写下的每一个字，都会得到考神赐福”。对于马上要上高三的同学，如果每天使用此笔，则有“增强考试运”的妙用。卖家还特意提到笔上的“签文”：得此上上签，宜科举，佑状元及第，金榜题名。这样的笔六支一盒，能卖到35元。

考生穿戴内有平角裤，外有T恤衫，上考场有专用笔，考试这几天气温高怎么办？商家想得比妈妈们还周到，高考专用小风扇、凉鞋，应有尽有。至于各种吉



祥物更是花样繁多，各种卡片状的“金榜题名符”、小毛笔状的吊坠，虽然算不上精致，却也能基本分辨其形状。

考生妈妈买得最多

这些“高考神器”在网上卖得热闹，据卖家说有不少客户是买了送人的，而据淘宝提供的数据，考前一周以“高考”为关键词的搜索量增长了102%，购买者多以女性白领为主，年龄在40岁-49岁之间，多是爱子女心切，为参加高考的子女购买相关产品，其中江苏、浙江、广东考生的妈妈们购买得最多，达到了总量的34%。有些网友认为这些东西其实大家都知道不靠谱，现在时兴购买这些“吉祥物”其实是商家为了盈利而设计、拉动的“高考消费”。但也有不少网友觉得中国人对考试比较看重，愿意图个吉利，“买个乐呵”，也未尝不可。

为躲小猫，车子翻了三圈 民警提醒：点刹减速，以人为本

当汽车高速行驶时，遇到小猫小狗怎么办？近日，一位常州网友为避让突然出现的猫而翻车，此事在常州本地论坛引发热议。有网友赞赏车主的行为，也有网友认为猛打方向是害人害己的做法。昨天，“江宁公安在线”给出了正确的处理方法：“可以握紧方向盘缓慢点刹减速，如果实在无法避免碰撞了，那真的只能以人为主了。”

避猫翻车引热议 民警出题考网友

6月4日，张小姐在高速公路行驶时，遇到一只猫，她驾车带着男友和弟弟行驶到宁洛高速周口段附近时，突然看到前面200多米处的绿化带里窜出一只猫。因为怕撞到小猫，张小姐急忙向右打方向。车子虽然避开过去，但由于速度过快，发生剧烈摇晃。张小姐又急忙向左边回方向，之后车子失去了控制，一头撞在高速公路中间的隔离带上，随后整个车子翻了三圈。车头、车尾全撞得一塌糊涂。幸好三人均无大碍，只是皮外伤，但车子



为躲避一只猫，这辆车报废了 图片来自微博

已经报废。这起事故引起网友热议，“江宁公安在线”转发了相关微博，并且拿出一道正式的交规考试题出来，请网友做题：“在高速公路行驶中，发现前方有人或动物突然横穿时，应____。A.迅速采取紧急制动；B.迅速向右转向避让；C.果断采取损失小的避让措施；D.迅速向左转向避让。”

网友“SamDeLaRosa”说：“我一定会本能地打方向盘。本能是不受大脑控制的……”网友“zhengzhed”则说：“按喇叭吓走小动物，动物其实反应很快

的。”网友“衰神是个乌鸦嘴”表示：“不如想办法改进一下高速公路的封闭系统。”但是这一想法显然不太现实，有人评论：“除非把高速建成隧道形的，我在澳大利亚，我们这还老撞袋鼠呢。”

只能点刹减速 做到以人为本

“江宁公安在线”拿出的交规考题，答案显然是“果断采取损失小的避让措施”。但具体做

法也许很多人不太清楚，“江宁公安在线”提醒：“在高速上遇到这种情况，绝不能猛打方向猛踩刹车，这是基本前提。可以握紧方向盘缓慢点刹减速，如果实在无法避免碰撞了，那真的只能以人为主了。”跟帖中，不少网友表示如果高速上出现的不是猫而是人就要出大事了，就此，“江宁公安在线”也在微博里给出了相关案例。“对于行人违法横穿高速公路与机动车发生碰撞的交通事故，如果机动车驾驶员无违法过错属于正常驾驶，交警部门会依法认定由行人一方承担事故全部责任。”

“江宁公安在线”的管理员王警官还告诉记者：“如果在高速公路上撞到动物，应该减速靠边，打开双跳放置警示装置，并且人要跳到护栏之外。”王警官同时介绍：“在中国高速公路本身就是封闭的，在设计护栏的时候，一般都会在护栏下挖出一些通行道，但是对于猎狗来说一米多高的护栏很难拦住它们，至于公路管理部门是否有责任还要看具体情况。”

现代快报记者 顾然 姚斌

■快报微博互动

高考前一天 你都在干吗？

@现代快报:#微话题#有这么一个人，你或许已经见过，或许即将与她邂逅，又或许她对你来说，还是个传说。这个人姓“高”，名“考”！据说每一个经历过高考的同学，多年后还会梦回考场，梦见数学卷做完木有！但最紧张的时刻，莫过于高考的前一天。你还记得若干年前的高考前一天在做什么吗？

网友评论

@aafuu：我躺在床上闭目养神，在脑子里把教科书几乎都过了一遍，强悍吧？

@薇薇-mi：高考前一天晚上，我因吃东西太快导致胃胀气而去医院打针。

@徐剑J：我在收拾东西，下午一个人骑着电瓶车去励才看考场，当晚失眠了。

■昨日热门话题榜

1.雨伞的故事



@濑户内的熙爷：这是我的雨伞，半年前，因为着急赶车到机场，雨下得很大，匆忙中我把它丢在了冈山车站外的铁护栏上，之后便匆匆离开了。半年后，我再次路过冈山车站，发现我的雨伞依旧在路边的铁护栏上挂着。虽然脏了，但是完好无损。我向我的雨伞鞠了一躬，对它说了声对不起，之后，便带它回家了……

“濑户内的熙爷”的认证信息为“日中青年友好交流协会高级顾问”，昨天他的这条微博中午发布，到晚上已转发近万次，大家都从这个小故事中体会到了淡淡的感动。当然也有吐槽的，网友“DJ丁丁”说：“我记得我小时候也落了一把伞在车站，当时想就算了，过了几个月又路过那里，心血来潮想去碰碰运气看看伞不在，你猜怎么着？连车站都没有啦！”

2.志愿填报微指南

网友“性感玉米”近日以“志愿填报微指南”为标签，向网友征集各大高校的特点，其中不乏亮点。

比如郑州大学的网友如此描述自己的学校：“郑州大学，地处河南省郑州市高新技术开发区，以前有一个非洲小孩，他来到郑大，一个星期后，他热死了，而闻名，没有最热，只有更热！妹纸，你准备好你的伞过来了吗？”

当然，“志愿填报微指南”纯属娱乐，考生请一笑而过。

3.加V大叔的特点

微博上有很多加V大叔，他们有什么特点呢，请看“夏小嫣”的微博。

@夏小嫣：微博里有很多加V大叔，每天就深沉地转一些“没有失败过的人生是不完美的”之类的惊世警言。偶尔自己发一张自己拍的太阳或者一杯茶，很快就有别的加V大叔来捧场：“某兄的生活真是惬意啊！幸福！”要是有路过的年轻的姑娘来一句评论，大叔立刻淡淡地回：“呵呵，笑看人生而已。”

现代快报记者 吴杰 整理